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教育長 

13時 30分、本日の教育委員会定例会の開会を宣言する。 

 

  ―市民憲章朗誦― 

 

 日程第 1、前回の会議録の承認を行います。 

会議録は、3 番 柴田洋子委員 と 4 番 鈴木圭子委員 を会議録署名委員

に指名しております。 

承認の署名をお願いします。 

   

―会議録承認署名― 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

日程第 2、本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、教育長において、 1番 羽柴誠委員 と 2番 可

児恵太委員 の 2名を指名します。 

 

日程第 3、教育長諸般の報告に移ります。 

はじめに、コロナの状況について報告します。8月をピークに減少しています。

10月に入ってから、陽性者は出ていますが、家族間での感染がほとんどで、学

校内での感染の広がりはない状況です。学級閉鎖や学年閉鎖の対応はありません

でした。運動会などの行事も、感染予防に努めつつ実施されています。 

事故や事件については、10月に入り、いじめ事案について 1件報告がありま

した。該当者の友達が、市教委のいじめ相談電話に 20日相談の電話をかけてき

て発覚しました。すぐに北中学校に対応するように指示をしました。詳しく事実

の調査をした結果、いじめまでには至らない事案でしたが、21日該当生徒の指

導をし、学年集会及び学級での指導を進めるという報告でした。今後、経過を観

察していきます。 

また、自傷行為が急増しているという報告も受けています。4月から 12件の

報告があります。その中には小学生もいます。10月 13日の朝日新聞に、コロナ

禍で、小中学生のおよそ 7人に 1人が自分の身体を傷つける「自傷」をしている

という記事がありました。「自傷」を叱らないようにという事も書いてありまし

た。今後の状況をみながら対応を進めていきたいと思っています。 

1日、教育長就任の初日、相生座の美濃歌舞伎公演に山田前教育長と行きまし

た。3年ぶりの有観客での公演ということで、かけ声はなしですが、その代わり

におひねりを投げさせていただきました。令和 3年に美濃歌舞伎 50周年を迎え

られたということです。3幕ありましたが、幼小中高の子ども達がよく頑張りま

した。  

5日に明世地区学区制説明会に参加しました。区長会の貴重な時間をいただき、

教育委員会から説明をさせていただき、アンケートをお願いしました。質問等に

ついては、ほとんどありませんでしたが、9月 26日の瑞浪青年会議所では、様々

な意見が出ました。地域の活性化ではなく、教育の質にかかわる話が多く出たと

報告を受けています。現在、アンケートの集計が終わったところです。ざっと目

を通したところですが、該当する小学校において、複式学級について丁寧な説明

が必要だと思いました。11月 17日に第 2回目の学区制審議会を実施する予定で

すので、その内容について 11月の定例教育委員会で報告させていただきます。 

7日に瑞浪幼児園、26日に稲津幼児園の教育長訪問を行いました。どちらも、

子ども達は生き生きと笑顔いっぱいで元気よく活動をしていました。また、保育

者との信頼関係もできあがり、充実した幼児教育が展開されていました。特に、

5歳児では、集団として機能している様子も見られました。グループ活動も取り

入れられていました。小学校 1年生に向けて、アプローチカリキュラムが適切に

進められていると思いました。ただ、コロナの影響は幼児園でも受けており、瑞



 

浪幼児園では 3歳児の 1クラスが廊下からの参観となりました。 

18日の陶小学校教育長訪問は、今年度の小中学校教育長訪問最後の訪問でし

たが、私にとっては初めての訪問でした。陶小学校は今年度創立 150周年を迎え

るということで、11月 6日に地域の方々も含め、ふれあい広場を開催する予定

と聞きました。私も参加する予定です。学校全体は大変落ち着いており、挨拶が

きちんとできる子ども達でした。環境もきれいに整備されており、広い運動場も

きれいでした。子ども達と一緒に地域の方々がボランティアで草取りをしてくだ

さっているようです。学校経営については、有賀雅美校長が、ちょうど半年たっ

たときに、学校課題を見直し、経営構想を改善する等、積極的な学校経営を進め

ています。一人一台のタブレットも、指導内容に即した効果的な活用ができてい

ました。例えば、1年生では、モルモットの身体の様子を、短い言葉で伝えるこ

との良さについて学んでいました。長い言葉で説明をしたものと、短い言葉で端

的に説明したものを、比較できるようにスクリーンで示し、子ども達の主体的な

学びを進めていました。他の学級においても、指導内容を効果的に指導できるよ

うな活用の仕方が工夫されていました。 

小中学校において、大きな課題と考えていることがあります。校内別室登校の

増加です。10月 27日の時点で、瑞浪小学校 9名、土岐小学校 13名の内 5名は

放課後登校、稲津小学校 1名、日吉小学校 1名、瑞浪中学校 9名、瑞浪南中学校

6名、瑞浪北中学校 4名です。こぶし教室は 8名在籍していまして、小学生 6名、 

中 2名です。校内での受入体制として、教員での対応が厳しい状況ですので、整

備が急務であると考えています。 

7日公民館・社会教育委員表彰式がありました。9名の方の長年の取組が表彰

されました。 

8日にみずなみ福祉まつりが実施されました。ハートピアにおいて実施されま

した。感染症予防の対策をしっかりとした上で、規模は縮小されていましたが、

バザーも開かれました。発達支援センターや瑞浪高校生活福祉科の生徒さんもバ

ザーに参加していました。多くの方々が参加され楽しい福祉まつりでした。  

14日に阿久比町立中央公民館の多目的ホール、碧南市芸術文化ホール多目的

ホール、安城市アンフォーレ内の図書館及び多目的スペースを視察しました。今

回は、特に多目的ホールが中心の視察でした。駅北の複合施設内にどのような多

目的ホールを作るとよいかという観点での視察です。どのホールも、いろいろと

工夫されていましたが、特に、アンフォーレの多目的スペースが、瑞浪市が求め

ているホールに近く、大変参考になりました。図書館については、このアンフォ

ーレにある図書情報館を視察しましたが、広いスペースで、2階から 4階まであ

り、個別のスペースもあり、大変素晴らしいものでした。瑞浪市とは規模が全く

違いましたが、子育てサポート室があり、保育者が常駐していたり、ビジネスを

支援するための相談窓口があったり、若者からお年寄りまで充実した学びができ

る場所でした。これからの図書館のあり方の一つだと思いました。 

文化祭が各町で開催されています。どこも十分な感染症対策をして実施されて

いました。展示では、子ども達の作品や生涯学習につながる教室の作品発表等、

縮小された中でも、充実した内容でした。また、稲津町、釜戸町では、芸能の部

が実施されました。釜戸町では、北中ブラスバンドの演奏、竜吟幼児園の演技、

釜戸小 3年生の太鼓等ありました。また、北中の生徒がボランティアで司会や受

付等、頑張っていました。 

19日の東濃西部教育委員研修協議会は、お忙しい中、教育委員の皆様にご参

加いただきありがとうございました。濃南小中学校一貫教育の説明を聞きなが

ら、今後の少子化に伴う対応策の一つの方法でもあると思いました。また、中学

校の教員が小学校の子ども達の授業を受け持ち、小学校の教科専門の教員が中学

校の授業を受け持つ等、子ども達にとって大変よい方法だと見させていただきま

した。来年度は、瑞浪市が担当です。どんな形で協議会を運営するとよいか考え



 

ていきたいと思います。 

24日に市職員採用試験がありました。高校生 2人が二次試験の面接に臨みま

した。面接官として参加しました。受験者 2人ともに大変意欲を感じました。2

人とも合格してほしいと思っています。 

25日に瑞浪市無形文化財 陶人形技術保持者 陶芸家の伊村徳子氏の葬儀に

参列しました。1993年には、旧陶中学校ロビーの陶壁を制作し寄贈されていま

す。 

昨日、瑞浪北中学校生徒会が前期の活動報告に来てくれました。特に力を入れ

た活動は、アルミ缶回収とプロジェクトフラワーという２つの活動で、アルミ缶

回収で得たお金は地域貢献に役立てるということです。また、地域貢献活動とし

てプロジェクトフラワーという、お世話になっている地域の方々に感謝の気持ち

を込めて、生徒で育てた花を届ける活動を実施したということです。7月に市役

所もいただきました。今後も、地域とのつながりをさらに深くし、主体的に行動

する力を身につけたいということでした。 

以上、教育長諸般の報告とします。 

  

教育長 

 

 

  

 

教育総務課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

教育長 

 

 

社会教育課長 

 

教育長 

 

可児委員 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

教育長 

 

 それでは、日程第 4 議事に移ります。 

 「議第 29 号 瑞浪市教育振興基本計画推進委員会委員の委嘱について」を議

題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 29号」は、原案のとおり可決されました。 

 

 次に、「議第 30号 指定管理者の候補者の選定について」を議題とします。本

案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

前回まで非公募でしたが、今回、公募プロポーサルとしたのは何故か。 

 

指定管理者の選定は、公募が基本ですが、場合によって非公募とすることもあ

ります。運営に問題もなく非公募で 2 期 10 年やっていただきましたが、今回、

公募とすることで、新たな提案が出ることも期待し公募としました。結果として、

現事業者のみの応募でした。 

 

他に質疑はありませんか。 

 



 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

スポーツ文化課課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 30号」は、原案のとおり可決されました。 

 

次に、「議第 31号 指定管理者の候補者の選定について」を議題とします。本

案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 31号」は、原案のとおり可決されました。 

 

以上で本定例会に提出された議案の審議が終わり、本日の日程が終了いたしま

した。 

 

これをもちまして令和 4年第 12回瑞浪市教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

14時 00分 終了 

 

 


